

1988 级毕业 20 周年纪念大会召开

4月28日上午，满怀对母校的依恋和感恩，近200名来自祖国各地、100余名专程从海外赶回的清华大学1988级校友齐聚主楼报告厅，参加1988级毕业20周年纪念大会。校党委常务副书记陈旭，老领导张孝文、贺美英出席庆祝大会，与校友们一起重温过去，展望未来。

陈旭代表学校对1988级校友回到母校表示热烈欢迎，对校友们在各行业取得的显著成绩表示祝贺。陈旭简要介绍了学校近几年的发展情况和未来的发展方向，高度赞扬了1988级校友在国家建设各领域取得的成绩。

1988年担任清华大学校长，1993年调任国家教委，自称“和1988级同学一届”的老校长张孝文的一句“同学们好，非常想念你们！”赢得到会校友经久不息的掌声。张孝文风趣幽默地与同学们一起回顾了当年度过的难忘时光，并结合自身经历鼓励大家勇于克服困难，健康工作，幸福生活，做一个对社会、对国家、对人民有贡献的人。校党委原书记贺美英在热烈的掌声中走上讲台，她说，毕业20周年是人生的“中点”，也是新的起点，她勉励

大家在中点当中找到新的创新奋斗的目标，不断努力，至少为祖国健康工作50年。参会同学多次全体起立并以热烈的掌声向张孝文和贺美英两位老师表示敬意和感谢。

会上，1988级校友费金锋（生医8班）代表1988级2000余名校友向88同学会新百年基金捐赠100万元。

青海省西宁经济技术开发区管委会副主任郑浩峻（制83班），中国航天科技集团公司五院502研究所研究员、研发中心主任何英姿（自84班），北京易华录信息技术股份有限公司董事、总裁林拥军（汽81班），辽宁省葫芦岛市副市长胡徐腾（化82班），国家电网公司国际部副主任吕运强（发82班）作为校友代表发言。他们分别介绍了各自的学习工作经历，分享了在奋斗过程中的感悟，表达了对母校育人环境和老师精心培养的感激之情。他们祝愿母校在新的百年里，再造新优势，再创新辉煌。纪念大会在与会师生齐唱校歌声中结束。

（范丽）

1993 级校友庆祝入学 20 周年

4月28日，当清华大学迎来102周年华诞时，我校1993级校友也欢聚母校，庆祝入学20周年。

上午9时许，第二教学楼外热闹非凡，1993级校友们佩戴校友返校标志，身穿

特制的深紫色纪念马甲，手提纪念袋，在一片谈笑风生中携手步入本次活动的主会场——二教会议室。此时，二教会议室里已经摆满了水果、糕点和饮品。1993级校友在撷取、品尝佳肴的过程中，彼此交

□ 校庆纪实

流，相互感悟毕业以来的经历与感受。

11 时许，1993 级校友、本次活动的总协调人李志华主持会议，他介绍了本次聚会活动的举办背景和筹备工作，尤其代表筹备组对本次活动的的主要校友捐款方——大国地产公司、并行科技有限公司、中文在线有限公司表示了感谢。接着，1993 级校友、本次活动总召集人杜汇良代表校友发言。他从 5 年前 1993 级毕业十周年开始讲起，他说：“我们毕业十周年聚会的口号是‘三十而立’，是说我们

3 字班毕业十周年之际的作为和建树；我们这次入学二十周年的口号就叫做‘三心二意’，其实是取‘三之心，二十忆’的意思，表明我们入学二十年对母校的回忆、感情和责任。”他还提到了本次会议的主题，分别是“聚情、聚智和聚力”。最后，校党委副书记史宗恺老师讲话，他提到校友工作是学校的重要工作之一，1993 级校友在社会上影响广泛，希望大家再接再厉，为清华、为社会多做贡献！

（董吉男）

1999 级校友毕业 10 周年纪念大会举行

4 月 28 日下午，1999 级校友毕业 10 周年纪念大会在主楼后厅举行。校党委常务副书记陈旭、原校长王大中出席活动并致辞。近 500 位 1999 级校友参加了大会。

陈旭在大会上致辞。她代表学校向校庆之际返校相聚的 1999 级校友表示热烈欢迎。她首先介绍了学校新百年来的发展近况，特别是在科学研究和学科建设方面取得的突出成就和进展。陈旭说，毕业十年是人生和事业起步的重要阶段，学校和师长都很高兴看到同学们在各行各业的发展与成就。王大中作为 1999 级学生在校期间的老校长在大会上讲话，他动情地回忆起 1999 年开学典礼的画面，回顾四年间的校园时光，还特别提及 2003 年毕业之际正值“非典”时期，1999 级学生所体现出的清华精神和大爱之心。他对年轻校友寄予厚望。校体育部教师王俊华作为 1999 级任课教师代表发言，希望同学们坚持锻炼、强健体魄，为祖国健康工作 50 年。

大会还举行了校友捐献体育健身器材仪式。校体育部党总支书记马新东代表学校接受了 1999 级校友的首批捐赠。捐款将用于建设清华西区室外力量练习器等体育设施。

三位分别来自文、理、工科的 1999 级校友作为代表在会上发言。土木系校友、1999 级学生会主席、现任北京市丰台区团委书记的王松涛，回顾了在校期间参与的“马杯”赛、男女生节等校园活动，表达了对母校培养的感激之情、对同窗情谊的感怀之意。新闻学院校友、全国青联委员、现任北京天海川媒体技术公司董事长兼总裁的高燃，结合自己的艰难创业经历，表达了清华教育在思维培养和人格养成上的重要帮助。物理系校友、2010 年国家首批优秀青年科学基金获得者、现任清华大学数学系副教授的刘思齐，回忆了自己在基科班学习、做助教以及留校任教的经历，感激母校在他科研成果和个人成长方面的巨大帮助。

（王冰冰）